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Second Session, Commencing at 11.30 am

IMPERIAL  SOVEREIGNS - SHIELD
REVERSE

326
Queen Victoria, 1872 Melbourne. Struck from clashed dies,
good very fine.

$220

327
Queen Victoria, 1873, 1875, 1877 Sydney. Very fine - nearly
extremely fine. (3)

$400

328
Queen Victoria, 1874, 1884, Melbourne. Good very fine. (2)

$300

329
Queen Victoria, 1877 Sydney. Very fine - nearly extremely
fine. (2)

$260

 

330*
Queen Victoria, 1879 Sydney. Extremely fine.

$250

331
Queen Victoria, 1882 Melbourne. Nearly very fine.

$130

332
Queen Victoria, 1884 Sydney. Good very fine.

$150

333
Queen Victoria, 1885 Sydney. Extremely fine.

$150

334
Queen Victoria, 1886 Sydney. Nearly very fine.

$130

IMPERIAL  SOVEREIGNS - ST GEORGE
REVERSE

335
Queen Victoria, 1871 Sydney. Very fine.

$400

336
Queen Victoria, 1872 Sydney. Good very fine.

$200

337
Queen Victoria, 1872 Sydney. Very fine.

$150

338
Queen Victoria, 1873, 1875, 1876 Melbourne. Good very fine
- extremely fine. (3)

$400

339
Queen Victoria, 1874, 1876 Sydney, 1876-1880, 1882
Melbourne. Fine-very fine. (8)

$1,000

340
Queen Victoria, 1875 and 1876 Melbourne. Good very fine -
extremely fine. (2)

$400

341
Queen Victoria, 1877 and 1878 Melbourne. Extremely fine.
(2)

$500

 

342*
Queen Victoria, 1878 Melbourne. Nearly extremely fine.

$200

343
Queen Victoria, 1878 and 1883 Melbourne. Nearly very fine.
(2)

$240

344
Queen Victoria, 1878, 1882, 1886, Melbourne. Good very fine.
(3)

$400

345
Queen Victoria, 1878 Melbourne. Jubilee head 1892 and old
head 1893 Sydney. Very fine- extremely fine. (3)

$370

346
Queen Victoria, 1879 Melbourne. Good extremely fine.

$300

347
Queen Victoria, 1879 Melbourne. Surface marks otherwise
nearly uncirculated.

$200

348
Queen Victoria, 1882, young head 1887, Sydney. Good very
fine. (2)

$280
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349
Queen Victoria, 1882, young head 1887, Sydney. Very fine.
(2)

$250

 

350*
Queen Victoria, 1883 Melbourne. Nearly extremely fine.

$140

351
Queen Victoria, 1883 and 1884 Melbourne. Good very fine -
extremely fine. (2)

$350

352
Queen Victoria, 1884 Melbourne. Extremely fine.

$200

353
Queen Victoria, 1884 and 1889 Melbourne, 1894 Sydney. Fine
- good very fine. (3)

$400

354
Queen Victoria, 1885 Melbourne. Scratches on cheek and
neck, otherwise, uncirculated.

$200

355
Queen Victoria, 1885 and 1886 Melbourne. Nearly extremely
fine - extremely fine. (2)

$350

356
Queen Victoria, 1886 Melbourne. Slight contact marks,
otherwise nearly uncirculated.

$500

 

357*
Queen Victoria, 1886 Melbourne. Nearly uncirculated.

$400

358
Queen Victoria, Jubilee head 1887 Melbourne. Nearly
uncirculated.

$180

359
Queen Victoria, Jubilee head, 1887 and 1888 Melbourne.
Extremely fine. (2)

$300

360
Queen Victoria, 1887, 1889 (3), 1890, 1891, 1892 Melbourne;
1889 Sydney. Very fine - nearly extremely fine. (8)

$1,000

361
Queen Victoria, 1888 and 1889 Sydney. Extremely fine; nearly
uncirculated. (2)

$300

362
Queen Victoria, 1888, 1890 Sydney. Nearly extremely fine or
better. (2)

$260

363
Queen Victoria, 1890, 1894 and 1896 Sydney, 1887, 1889, 1891,
1892, 1894 and 1901 Melbourne. Good - fine. (9)

$1,000

364
Queen Victoria, 1892 Melbourne. Nearly extremely fine.

$120

365
Queen Victoria- George V, 1892, 1900 Melbourne, 1908 Perth,
1918 Sydney and 1930 Perth. Sold in a nine coin type set
album. Nearly uncirculated- uncirculated. (5)

$750

366
Queen Victoria, 1893 Melbourne. Extremely fine.

$130

367
Queen Victoria, old head 1893, 1895, 1896, 1898, 1901
Melbourne; 1899 Sydney, Very fine or better. (6)

$700

368
Queen Victoria, old head 1893, 1896, 1899 Melbourne.
Extremely fine or better. (3)

$400

369
Queen Victoria, 1894, 1896 Melbourne. Extremely fine. (2)

$250

370
Queen Victoria, 1894, 1896, 1899, 1901 Sydney. Extremely
fine - nearly uncirculated. (4)

$500

371
Queen Victoria, 1894, 1899 (2), 1900 Melbourne. Very fine-
extremely fine. (4)

$500

372
Queen Victoria, 1896 Melbourne. Good extremely fine.

$130

373
Queen Victoria, 1899 Perth. Good very fine.

$250
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374
Queen Victoria, 1899 Perth. Very fine.

$200

375
Queen Victoria, 1899 Perth. Very fine or better. (2)

$400

376
Queen Victoria, 1899 Perth. Good fine. (2)

$300

377
Queen Victoria, 1899 and 1900 Perth. Good very fine. (2)

$350

378
Queen Victoria, 1900 and 1901 Melbourne. Extremely fine.
(2)

$250

379
Queen Victoria- George V, 1900, 1910, 1914 and 1931 Perth,
plus 1946 shilling, penny 1960 and halfpenny, 1964 all Perth.
In Perth Mint case of issue, fine- extremely fine. (7)

$550

380
Edward VII, 1902 Sydney, 1908 and 1910 Melbourne. Good
extremely fine. (3)

$370

381
Edward VII, 1902 (2), 1904 and 1910 Sydney, 1905, 1907, 1909
and 1910 (2) Melbourne. Very good - very fine. (9)

$1,000

382
Edward VII, 1903, 1906 and 1910 Melbourne. Good extremely
fine. (3)

$400

383
Edward VII, 1905 Melbourne and Perth, 1907 Sydney. Fine;
extremely fine; extremely fine. (3)

$350

384
Edward VII, 1908, 1909 (2) and 1910 Perth. Very good - fine. (5)

$550

385
Edward VII, 1910 Sydney and Melbourne. Very fine - extremely
fine. (2)

$240

386
George V, 1911, 1912 and 1914 Sydney; 1900, 1912 (2), and
1926 Melbourne. Good - good very fine. (7)

$770

387
George V, 1912 Sydney, 1913 and 1919 Melbourne. Nearly
extremely fine- nearly uncirculated. (3)

$360

388
George V, 1913 Sydney; small head, 1931 Perth. Good
extremely fine. (2)

$260
Ex A.J Morley Collection.

389
George V, 1913 (2), 1914 (2), 1920 Perth. Good extremely fine.
(5)

$620

390
George V, 1914 (2) and 1915 Sydney. The last has been
mounted as a cuff link, the others extremely fine. (3)

$200

391
George V, 1918 and 1920 Perth. Very fine - extremely fine. (2)

$240

392
George V, 1918, 1920, 1922, 1923 Perth. Nearly uncirculated-
uncirculated. (4)

$500

393
George V, 1923 Perth. Extremely fine- nearly uncirculated.
(4)

$500

394
George V, 1925 Melbourne and Sydney. Good extremely fine.
(2)

$250

395
George V, 1925 Melbourne. Very fine - nearly uncirculated.
(10)

$1,200

396
George V, 1925 Perth. Extremely fine-nearly uncirculated.
(4)

$1,000

397
George V, 1927 Perth. Nearly uncirculated. (2)

$700

398
George V, 1928 Perth. Good very fine.

$200

399
George V, small head, 1929 and 1930 Perth. Very fine -
extremely fine. (2)

$260

400
George V, small head, 1929 - 1931 Perth. Extremely fine - nearly
uncirculated. (3)

$350

401
George V, small head, 1930 and 1931 Perth. Good extremely
fine. (2)

$270
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402
George V, small head, 1931 Perth. Uncirculated. (4)

$500

403
George V, small head, 1931 Perth. Uncirculated. (4)

$500

IMPERIAL  HALF  SOVEREIGNS

404
Queen Victoria, 1875 and 1879 Sydney. Fine. (2)

$200

405
Queen Victoria, 1880, 1886 and 1887 Sydney. Very good -
good fine. (3)

$350

 

406*
Queen Victoria, 1881 Melbourne. Fine/ good fine.

$250

407
Queen victoria, 1881 and 1883 Sydney. Fine - good fine. (2)

$200

408
Queen Victoria, 1882 Melbourne. Very fine.

$250

409
Queen Victoria, 1886 Melbourne. Nearly very fine.

$250

Ex J.Smith Collection.

410
Queen Victoria, 1887 Melbourne. Very fine.

$200

 

411*
Queen Victoria, Jubilee head, 1887 Sydney. Minor scratches
on the reverse, otherwise nearly extremely fine/good very
fine.

$400

412
Queen Victoria, Jubilee head, 1887 and 1889 Sydney. Nearly
fine - nearly very fine. (2)

$240

413
Queen Victoria, 1891 Sydney. Very fine.

$200

414
Queen Victoria, Jubilee head, 1893 Melbourne. Very fine.

$200

415
Queen Victoria, old head, 1893, 1897 and 1900 Sydney. Very
good - very fine. (3)

$370

416
Queen Victoria, old head, 1893, 1897 and 1900 Sydney. Fine
- nearly very fine. (3)

$350

417
Queen Victoria, 1896 Melbourne. Very good - good fine. (3)

$220

418
Queen Victoria- Edward VII, 1897 (2), 1900 (2), 1908 (2), 1909
and 1910 Sydney. Very good- good fine. (8)

$440

419
Queen Victoria, 1899 and 1900 Melbourne. Fine - good fine.
(2)

$240

420
Edward VII, 1902 and 1903 Sydney. Nearly fine - nearly very
fine. (2)

$200

421
Edward VII, 1903 and 1910 Sydney. Fine; very fine. (2)

$140

422
Edward VII, 1904 and 1908 Perth. Fine - good fine. (2)

$400

423
Edward VII - George V, 1904 Perth, 1915 Sydney. Very good -
very fine. (2)

$150

424
Edward VII, 1906 Melbourne. Nearly extremely fine.

$100

425
Edward VII, 1906, 1908 and 1910 Sydney. Good fine - good
very fine. (3)

$250

426
Edward VII - George V, 1907 Melbourne, 1911 Sydney. Very
fine or better. (2)

$180

427
Edward VII, 1909 Perth. Fine.

$150
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428
Edward VII, 1910 Sydney. Extremely fine.

$120

Ex Noble Numismatics Sale 56 (lot 1557).

429
Edward VII, 1910 Sydney. Nearly extremely fine.

$100

430
Edward VII, 1910 Sydney. Extremely fine - good extremely
fine. (2)

$170

431
George V, 1915 Sydney. Uncirculated.

$100

432
George V, 1915 Sydney. Nearly uncirculated. (2)

$200

433
George V, 1915 Sydney. Nearly uncirculated. (2)

$200

434
George V, 1915 Sydney. Nearly uncirculated. (4)

$400

435
George V, 1916 Sydney. Nearly uncirculated. (2)

$200

AUSTRALIAN  &  NEW ZEALAND  TOKENS

436
Adamson, Watts, McKechnie & Co., Melbourne halfpenny,
1855 (A.3). Nearly very fine and scarce.

$130

437
Adamson, Watts, McKechnie & Co., 1855 halfpenny (A.3)
damaged and holed; Annand Smith & Co, Melbourne penny
undated (A.17); Bateman, William Jnr., Warnambool penny,
1855 (A.30); W & B. Brooks, Brisbane penny, 1863 (A.49); De
Carle, Melbourne 1855 penny, (A.103); Grundy, J.R., Ballarat
1861 penny, (A. 157); Hanks & Lloyd, 1857 Sydney penny,
(A.190) (3), halfpenny 1857 (A.193); Hide & DeCarle 1858
Melbourne penny (A.238); Hodgson 1862 Melbourne penny
(A.257); Hutton, Hobart halfpenny, (A.279); Iredale, Sydney
penny, nd (A.292, 297); Leigh, Sydney penny, (A.319);
Matherm Hobart penny (A.356), holed. Some damaged, very
good - very fine. (17)

$140

 

438*
Allen, William, Jamberoo penny, 1855 (A.6). Date figures
weakly struck otherwise even brown patina, very fine and
very rare.

$7,500
Ex Osborne (lot 1021) Collection.

439
Andrew, Jno & Co., Melbourne penny, 1862 (A.13); Abrahams,
Lewis., Hobart halfpenny, 1855 (A.2); Booth, I., Melbourne
penny, ND (A.44); Butterworth & Co., Castlemaine penny,
ND (A.53); Campbell, James., Morpeth penny, ND (A.59);
Davies, Alexander 7 Co., Goulburn penny, ND (A.97); De Carle,
Edwd & Co., Melbourne penny, 1855 (A.105); De Carle, E &
Co., Melbourne penny, 1855 (A.103); Fenwick Bros.,
Melbourne penny, ND (A.121); Fisher., Melbourne halfpenny,
1857 (A.122); Fleming, J.G., Hobart halfpenny, 1874 (A.129);
Friedman, I., Hobart penny, 1857 (A.134). Good - very fine.
(12)

$120

440
Group of tokens, halfpennies and pennies, including Annand
Smith & Co., Melbourne penny, ND (A.17); Bateman, William
Jnr & Co., Warrnambool penny, 1855 (A.30); Hedberg, Parker,
R., Peace & Plenty, Smith, Peate & Co, Stokes, T. Good - very
fine. (18)

$170

441
Barley, Charles, Auckland penny, 1858 (A.27) (2); Coombs,
Auckland penny (.77) (2); Day & Mieville, Dunedin penny
(A.98) (3); Gilmour, John., New Plymouth penny (A.143);
Hurley J., Wanganui, halfpenny (A.277). Very good - good
very fine. (9)

$100

 

part
442*
Barrowclough, Richmond (Melbourne) penny, 1862 (A.28,
9). The first even brown very fine and rare (illus), the second
with collectors ink no., otherwise, nearly very fine. (2)

$400

Ex J.L. Griffin and the Reserve Bank of New Zealand Collection. (lot
225)
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443*
Bateman, William Jnr. & Co., Warnambool penny, 1855
(A.30) Collectors numbers and graffito on obverse, otherwise
glossy brown, nearly extremely fine and rare in this condition.

$120
Ex Stewart McLeod Collection.

 

444*
Beaven, S., Invercargill penny, 1863 (A.42). Glossy brown ,
good very fine and scarce.

$300

 

 

445*
Brookes, Brisbane pennies, undated (A 46, fancy letters) and
(A 47, plain letters). Slight verdigris in lettering, otherwise
dark tone nearly very fine, the first rare. (2)

$250
Ex Stewart McLeod Collection.

446
Campbell, James., Morpeth penny and halfpenny, undated
(A.59, 61); Caro, J., Christchurch penny, undated, (A.62); Clark,
Archibald, Auckland penny, 1857 (A.64); Coombs, Samuel,
Auckland penny, undated (A.76). Very good - very fine,
several scarce. (5)

$100
Ex E. Wills for A.76, and R. Marcollo for A.64.

 

447*
Clarkson, S., Christchurch penny 1875 (A.68). Brown and
red uncirculated and rare thus.

$250

 

448*
Cook, W.C., Sandridge penny, 1862 (A.75). Cleaned and re-
toned, otherwise extremely fine.

$150

Ex Stewart McLeod Collection.

 

449*
Crombie, Clapperton & Findlay, Melbourne halfpenny,
undated (A.84). Attractive medium glossy brown with traces
of red nearly extremely fine.

$120

Ex Stewart McLeod Collection.

 

part
450*
Crothers & Co., Stawell penny, undated (A.86) (illus) and
halfpenny (A.89). The first cleaned and retoned otherwise,
extremely fine; the second with surface mark at top of reverse,
otherwise good very fine. (2)

$200

Ex Stewart McLeod Collection.
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451*
Dease, E.F, Launceston penny, undated (A.99). Struck like a
proof, light red brown uncirculated and rare thus.

$350

452
Friedman, I., Hobart penny, 1857 (A.136); Grieve, R.,
Eaglehawke penny, 1862 (A.136); Grundy, J.R., Ballarat penny,
1861 (A.155); Hanks & Compy., Sydney halfpenny, 1857
(A.186); Hanks & Lloyd., Sydney penny, 1855 (A.188);
Henderson, John., Fremantle penny, 1874 (A.216); Henry,
Samuel., Hobart penny, 1857 (A.226); Hide & De Carle.,
Melbourne penny, 1857 (A.227, 229), halfpenny, 1857 (A.232).
Very good - very fine. (10)

$200

 

453*
Gilmour, John, New Plymouth penny, undated (A.144). Rare
variety with beaded rim both sides, good very fine.

$70

 

454*
Gourlay, T.W & Co., Christchurch penny, undated (A.150).
Even brown patina good very fine and very scarce thus.

$350

 

Lot 455

455*
Gourlay, T.W. & Co., Christchurch penny, undated (A.151).
Very fine.

$200

 

 

456*
Grundy J.R, Ballarat penny, 1861 (R.155, 6) Attractive glossy
dark brown patinas, nearly extremely fine; good very fine
and rare thus. (2)

$300

Ex J.L. Griffin and the Reserve Bank of New Zealand Collections (lot
246).

 

 

457*
Grundy, J.R., Ballarat pennies, 1861 (A.155, 157). Cleaned
otherwise very fine and nearly very fine. (2)

$150

Ex Stewart McLeod Collection.
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458*
Hall, H.J, Christchurch penny, undated (A.164). Strongly
struck with traces of original mint red around lettering form
input, uncirculated and rare thus.

$200

459
Hall, H.J., Christchurch penny, undated, plain letters type
(R.172, 177). Nearly very fine and scarce. (2)

$180

460
Hanks and Lloyd, Sydney penny and halfpenny, 1857. (A.191,
193). Possibly cleaned of sea water exposure otherwise
extremely fine. (2)

$50

 

461*
Hedberg, O.H, Hobart halfpenny, undated, muled with Lipman
Levy Wellington (N.Z) reverse (A.213). Traces of red,
attractive brown patina, uncirculated and rare.

$2,500

Ex Spink Noble Sale 36 (lot 691)

462
Hide & De Carle., Melbourne penny, 1857 (A.229, 230 [2]),
1858 (A.237, 240), one (A.230) with grafitti. Fine - very fine.
(5)

$100

463
Hindmarsh Hotel, Adelaide, fourpence, ND (A.248). 3mm
hole at 3 o’clock obverse, otherwise good very fine.

$100

 

464*
Hodgson, A.G, Melbourne penny, 1860 (A.255) West omitted.
Dark brown, toned very fine and very rare.

$750

Ex J.L. Griffin and the Reserve Bank of New Zealand Collections (lot
254).

465
Hyde, Robert & Co., Melbourne halfpenny, 1861 (A.285). Also
non- local, Wellington halfpennies, 1812 (W.1515 (2), 1516,
1535). The first nearly extremely fine others fair- extremely
fine. (5)

$50

 

466*
Iredale & Co., Sydney penny, undated (A.291). Heavy
collector’s ink no’s on both sides, otherwise unworn nearly
extremely fine and rare, especially in this condition.

$300

Ex J.L. Griffin Collection and the Reserve Bank of New Zealand
Collection (lot 286 part).

467
Jamieson, W.W. & Co; Warnambool penny, 1862 (A.299).
Very fine.

$70

468
Jones, T.H. & Co., Ipswich penny, undated (A.307); Mulligan,
D.T., Rockhampton halfpenny, 1863 (A.393); Pettigrew, John
& Co., Ipswich penny, 1863 (A.438); Whitty & Brown, Peace
& Plenty Sydney penny,. undated (A.628). Very fine- good
very fine. (4)

$70

469
Kirkcaldie and Stains, Wellington penny (A.311); Auckland
Licensed Victuallers Association, Auckland pennies, 1871,
(A.326) (5); McCaul, George, Grahamstown penny, 1872
(A.359); Merrington, Nelson penny, undated (A.363); Milner
& Thompson, Christchurch pennies, undated (A.378) (3);
Smith S. Hague, Auckland pennies, undated (A.470, 471, 475,
478); Somerville, Auckland penny, 1857 (A.498); Waters,
Auckland penny, undated (A.610). Very good - very fine. (18)

$180
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470
Larcombe & Company, Brisbane penny undated (A.313). Very
fine.

$70

 

471*
Larcombe & Company, Brisbane penny, undated (A.314), the
emu reverse die heavily rusted and broken. Dark blue brown
toned uncirculated and very rare, one of the finest known.

$8,000

 

part
472*
Lloyd, W.F. & D.L., Wollongong penny and halfpenny (illus),
1859 (A.331, 332). Very good; fine, the second rare. (2)

$180

Ex Stewart McLeod Collection.

 

473*
Mason and Culley, Williamstown penny, undated (A.353).
Attractive light brown, nearly extremely fine and extremely
rare, the classic Australian token rarity.

$35,000

Ex  E.Wills, G.C. Heyde, Max Stern Sale 1977 (lot 83). Utrecht Collection
(lot 1037) and Noble Numismatics sale 45 (lot 786)

474
Merry, T.F. & Co., Toowoomba penny, (A.367); Metcalfe &
Lloyd, 1863, Sydney penny, (A.369); Parker, Geelong penny,
undated; Peck, Hugh, Melbourne pennies, 1862, (A.433 [2],
434); Pettigrew, John & Co., Ipswich pennies, 1865 (A.438)
(5); Sawyer, 1864 Brisbane penny, (A.469) (2); Stewart &
Hemmant, Brisbane penny, undated (A.505). Fine - good very
fine. (14)

$200

475
Merry, T.F. & Co., Toowoomba penny, ND (A.367); Miller &
Dismorr., Melbourne penny, ND (A.375); Mulligan, D.T.,
Rockhampton penny, 1863 (A.392); Murray & Christie.,
Castlemaine penny, ND (A.395); Nicholas, Alfred., Hobart
penny, ND (A.401); Parker, R., Geelong penny, ND (A.420).
Good - very fine. (6)

$160
476
Milner and Thompson, Christchurch pennies, undated and
1881 (A.378 [2], 379, 380, 381 [2], 382). Good very fine - good
extremely fine. (7)

$100
477
Moir, Joseph, Hobart Town penny, undated (A.384). Cleaned
otherwise good very fine.

$80
478
Mulligan, D.T., Rockhampton halfpenny, 1863 (A.393 (2) one
with die crack). Pettigrew, John & Co., Ipswich penny, 1863
(A.438). Sawyer, J., Brisbane penny, 1864 (A.469). Very fine-
good very fine. (4)

$70
479
Palmer, B., Sydney penny, ND (A408); Pettigrew, John &
Co., Ipswich penny, 1865 (A.438); Petty, Geo., Melbourne
penny, ND (A.441). Very fine. (3)

$100
480
Palmer, B., Sydney penny, undated (A.408); Parker, R.,
Geelong pennies, undated (A.409, 411, 412, 416, Heyde 199/1,
199/2). Very fine -  extremely fine. (7)

$120

 

481*
Tea Stores, Sydney halfpenny, 1852 (A.428-9) by J.C.
Thornthwaite. Very good - fine. (3)

$200
Ex Stewart McLeod Collection.

 

482*
Tea Stores, Sydney halfpenny, 1852 (A.430) by J.C
Thorthwaite. D of Sydney double- entered dramatically, flat
as usual, otherwise good fine.

$100
Ex J. Smith Collection.
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483
Tea Stores, Sydney penny 1853 and halfpenny, 1852 (A.428
variant, H.248/2 [R5], A.431) by J.C. Thornthwaite. First coin
good, second coin with flat relief as usual otherwise fine,
and a rare variant.

$120

484
Peck, Hugh, Melbourne penny, undated (A.433). Blue grey
toned extremely fine.

$50

 

485*
Petersen, W., Christchurch penny, undated (A.437). Good
fine.

$200

486
Robison Bros. & Co., Melbourne pennies, 1862 (A.462) (2);
Rocke, G. & W.H., Melbourne pennies, 1862 (A.464/7) (4);
Sawyer, J., Brisbane pennies, 1864 (A.469) (4). Very good -
very fine. (10)

$120

487
Sawyer, J., Brisbane penny, 1864 (A.469); Stewart &
Hemmant., Brisbane penny, ND (A.505); Taylor, W.J.,
Melbourne halfpenny, ND (A.573); Thomas, T.W. & Co.,
Melbourne halfpenny, ND (A.576); Toogood, A., Sydney
penny, 1855 (A.587); Warnock Bros., Melbourne penny, 1861
(A.603). Good - nearly very fine. (6)

$100

488
Stewart and Hemmant, Brisbane penny, undated (A.502 [2]
one with upset die alignment); Stokes, Thomas, Melbourne
pennies, 1862 (A.509, 526 upset die alignment, 543); Thomas,
T.W., Melbourne halfpenny, undated (A.576). One with old
ink number, otherwise fine - nearly extremely fine. (6)

$120

 

489*
Stokes, T., Melbourne halfpenny, undated (R.517). Even brown
good very fine and rare.

$600

Ex J.L. Griffin and the Reserve Bank of New Zealand Collections (lot
292).

490
Taylor, W.J., Australia penny and halfpenny, undated (A.571,
573). Good extremely fine; very fine. (2)

$120

 

491*
Thornthwaite, J.C., Sydney penny, 1854 (A.579). Attractive
dark brown patina, weak in centre as always, otherwise
very fine and rare thus.

$1,250

Ex J.L. Griffin and the Reserve Bank of New Zealand collections (lot
299).

 

492*
Thornthwaite, J.C., Sydney halfpenny, 1854 (A.582). Some
pitting, old lacquer to protect, not worn, thus very fine but
usual uneven strike.

$500

Ex J.L. Griffin and the Reserve Bank of New Zealand Collections (lot
297).

 

part
493*
United Service Hotel, Auckland pennies, 1874 (A.590, 591);
Wallace, James, Wellington penny, 1859 (A.592 illustrated)
with minor knock in field; Waters, Edward, Auckland penny,
undated (A.610 [2]). Very good - very fine. (5)

$120

Ex E.Wills Collection for the Wallace (A.592) penny (illustrated).

494
Warnock Bros, Melbourne and Maldon halfpenny, 1861
(A.604) Nearly extremely fine.

$50
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495
White, Thomas & Sons, Westbury halfpenny, 1855 (A.621).
Very fine.

$70

496
Wood, W.D., Hobart penny, 1855 (A.640), ND (A.641),
halfpenny, ND (A.642). Fine - good very fine. (3)

$120

 

497*
Wood, W.D, Hobart penny, undated (A.641). Attractively
toned, proof- like, nearly uncirculated.

$200

Ex J. Smith Collection.

 

498*
Wood, W.D, Hobart Town halfpenny, undated (P.642). Struck
like a proof, red and brown patina, nearly uncirculated.

$200

499
Hodgins, William., Ireland penny, 1858 (A.659); Holloway,
Professor., London penny, 1857 (A.660), 1858 (A.668),
halfpenny, 1857 (A.666), 1858 (A.672); Hutton, G., Hobart
halfpenny, ND (A.279); Hyde, Robert & Co., Melbourne penny,
1857 (A.280), 1861 (A.283); Jones, T.H. & Co., Ipswich penny,
ND (A.306); Josephs, R., Tasmania halfpenny, 1855 (A.310);
Mather, R. Andrew., Hobart penny, ND (A.356). Good - very
fine. (11)

$170

 

500*
Harrold, Charles & Co., Birmingham halfpenny, undated (A-
; H-). A few contact marks and rim nicks otherwise extremely
fine with traces of original mint red and very rare.

$3,500

501
Hogarth, Erichsen & Co., Sydney, silver threepence, 1858
(A.687). Good fine.

$400

502
Hogarth and Erichsen, Sydney, silver threepence, 1860
(A.691). Good fine.

$350

 

503*
Hogarth and Erichsen, Sydney silver threepence, 1860 (A.691)
dies at 180°. Toned, good fine.

$250
Ex Jack O’Connor Collection.

504
Milner & Thompson, Christchurch penny, undated (A.382)
countermarked JS sideways on obverse. Nearly uncirculated.

$50

505
Petty, Geo., Smithfield Co., Melbourne penny, undated (A.440)
countermarked “WILSON./ ENGRAVER/ 390 PITT S”.
Cleaned otherwise fine and rare on this issuer.

$50

506
Australia, issues as Andrews Nos., (A.105, 129, 134, 137, 145
and 190). Fine - good very fine. (6)

$80

507
Australasian, issues as per Andrews Nos., (A.228, 283, 291
(scarce) 326, 356, 359, 378 and 380). Fine - very fine. (8)

$100

508
Australia, various issues, including Sawyer, Hanks & Lloyd
(2), Hide & De Carle (2), MacGregor, etc. Very good - fine. (7)

$60

509
Australia, various issues, including Advance Australia,
Holloway, Weight & Johnson, Smith, S.Hague, Whitty &
Brown. Very good - very fine. (9)

$120

510
A small collection, in 2 x 2 holders all attributed with Andrew
no’s viz A.38, 44, 102, 103, 104, 105 (2), 108, 125, 184, 190, 198,
211, 233, 244, 293, 307, 319, 326 (2), 341 (holed but rare), 356,
409 (2), 412, 467 (holed), 471, 472, 479, 497, 498, 508 (4) 516,
526, 556, 571, 587 (holed), 609, 622, 633, 642, 668, 672. Poor-
good very fine. (46)

$400

511
An accumulation, in below average condition Andrew no’s
11, 17, 47, 49, 98, 123, 184, 185, 189, 227, 233, 243, 258, 269, 284,
292, 293, 298 (2), 301, 307 (2), 313, 367, 392, 393 (3), 438, 469 (2),
486, 505, 543, 571 (2), 586, 620, 629, 650, plus E. Way check and
Upper Canada Speed the Plough (C.A2). Poor- very fine. (42)

$200
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MISCELLANEOUS  TOKENS  &  CHECKS

 

512*
Keeling Cocos Islands, J.S.Clunies Ross, ivory or bone token,
five cents, 1913 (No.1329). Extremely fine.

$220

513
Keeling Cocos Islands, J.S.Clunies Ross, ivory or bone token,
twenty five cents, 1913 (No.2094). Fine.

$100

514
Keeling Cocos Islands, J.S.Clunies Ross, ivory of bone token,
one rupee, 1913 (No.243). Fine.

$150

 

515*
Keeling Cocos Islands, J.S.Clunis Ross, ivory or bone token,
five rupees, 1913 (No.917). Good very fine.

$170

516
Keeling Cocos Islands, J.S.Clunies Ross, ivory or bone token,
five rupees, 1913 (No.204). Very fine.

$150

517
S.M.S. Emden, canteen check for ten pfenning (2) and fifty
pfenning. Fine - very fine. (3)

$300

 

518*
Commonwealth of Australia, World War II, Internment Camps
token for two shillings, centre not punched out. With traces
of mint red, extremely fine and very rare.

$1,000

    

part
519*
Commonwealth of Australia, World War II, Internment Camps
tokens for two shillings and threepence (2). Mostly red
uncirculated. (3)

$750

520
Commonwealth of Australia, World War II, Internment Camps
tokens for one penny, threepence and one shilling. Fine -
very fine. (3)

$250

521
Commonwealth of Australia, World War II, Internment Camps
token for threepence. Mostly red, uncirculated.

$100

522
Commonwealth of Australia, World War II, Internment Camps
token for one penny. Nearly very fine.

$40

 

523*
B.G Wilson & Co., Ironmongers Brisbane, undated, 1/- in
brass, edge milled. Patchy tone, extremely fine.

$100

 

524*
I.J. Wilson, 6 (pence) in brass, uniface (20mm), issued in
Brisbane (?) edge milled. Fine and rare.

$100

525
Australian club and amusement tokens and checks, includes
Commercial Travellers and Warehousemen, South Australia
shilling; Renmark Club shilling; stock token shilling; South
Australian Government, Departmental currency, one mark;
stock tokens for fourpence, sixpence, ninepence and one and
ninepence; amusement tokens (5) including Bank of La Plaza,
Katoomba 1927. Fine - extremely fine. (13)

$100
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526
Ballina War Memorial Pool, Municipality of Ballina, pool
tokens, adult, bronze; season, brass; child, nickel plated. Very
fine - extremely fine. (82)

$120

527
Bread token, F. Croucher, Warner’s Bay, cardboad issue, half
loaf (CMH.C9b). Very fine and scarce.

$150

 

part
528*
Collie Industrial Co- Operative Society Ltd (W.A), one loaf
bread token (CMH.C.10). Extremely fine- uncirculated. (5)

$120

529
Bread tokens, a small collection, no duplication, includes a
few scarcer tokens. Very good - uncirculated. (34)

$150

530
Bread tokens, a small collection, no duplication, plus several
milk tokens. Good - uncirculated. (57)

$180

531
Bread tokens, Broken Hill Co-operative Society Ltd. a
selection of different types and metals, some in choice
condition. Fine - brilliant uncirculated. (67)

$100

532
Bread tokens, Broken Hill Co-operative Society Ltd. a
selection of different types and metals, some in choice
condition. Fine - brilliant uncirculated. (75)

$100

533
Bread tokens, a selection from the Newcastle area, also
includes a few milk tokens, contains several scarcer issues.
Very good - brilliant uncirculated. (44)

$100

534
Bread Tokens, issues mostly from the Newcastle area,
selection of different types of metals. Very good- uncirculated.
(105)

$100

535
Bread Tokens, issues mostly from the Newcastle area,
selection of different types of metals. Very good- uncirculated.
(151)

$140

536
Bread Tokens, issues mostly from the Newcastle area,
selection of different types of metals. Very good- uncirculated.
(204)

$160

AUSTRALIAN  HISTORICAL  MEDALS

537*
Captain James Cook, memorial medal (1784) in bronze (43mm)
by L. Pingo for the Royal Society London (M.H.374; K.5;
Eimer 780; BHM 258). Good extremely fine.

$1,500

With Seaby’s ticket 1966 £5/10-

538
Cessation of Transportation 1853, Tasmania Founded 1803,
in white metal (58mm0 by the Royal Mint (C.1853/1). Holed
otherwise nearly very fine.

$90

Lot 539
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539*
First Archbishop of Sydney, 50th anniversary 1863, in yellow
bronze (55 mm) by C.Jehotti (C.1863/1). With loop suspension
and cleaned (of plating?), good fine and very rare.

$350

Ex Spink Noble Sale 38 (lot 723) and Noble Numismatics Sale 60 (lot
997).  This is a variant of the example sold in our sale 32 (lot 1184).

 

540*
Port Phillip Farming Society, Instituted 1848, in silver (38mm),
Flat Island guano prize awarded to Mr. Joseph Askmas annual
exhibition 1863. Good very fine.

$300

Ex Greg Smith (lot 3962) Collection.

541*
Communnafeine Society (Scottish) in silver (52mm), inscribed
on rev. ‘COMUNN NA FEINE / To / William Sharp / For /
Quoits / January 1st 1866 / Geelong’. Missing suspension,
otherwise nearly very fine and rare.

$300

542
Visit of the Duke of Edinburgh, HMS Galatea, 1867, in white
metal (47mm) by T.Stokes (C.1867/2). Pierced for suspension
and with original ribbon attached. Extremely fine.

$100

 

543*
Products of New South Wales, 1867, in bronze (39mm) by
L.C.Wyon for the Paris Exposition. In case of issue, good
extremely fine.

$600

544*
Universal Exposition, Paris 1867, in silver (51mm) by
H.Ponscarme, reverse die, Commission of L’Australie du Sud
(Commission of South Australia) participation medal. Toned,
nearly uncirculated and rare.

$300
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545*
Acclimatization Society, Victoria, in bronze (58mm) by J.S. &
A.B. Wyon 1868 (C.1868/3). Extremely fine.

$500

Ex Spink Australia Sale 27 (lot 348) and Noble Numismatics Sale 56 (lot
680).

546
Agricultural Society of New South Wales, in bronze (90mm)
by Hardy Brothers, London & Sydney, rev. ‘Practice with
Science / awarded / to / T.Robinson / & Co. / Section XIII /
(Class) / No. 1355 / 1870’. Extremely fine.

$250

Lot 547

547*
The National Agricultural & Industrial Association of
Queensland, in silver(51mm) by J.S.Wyon & A.B.Wyon,
uninscribed; struck circa 1870. Extremely fine and rare in
this condition.

$400

548
Victorian Exhibition, 1872, in white metal (47mm), by Stokes
& Martin (C.1872/3). Pierced for suspension. Good very fine/
extremely fine.

$100

 

549*
Working Mens Association, Estb. 1872, badge in silver (24mm
x 19mm), reverse legend ‘Unity is Strength’ (Smith 761). Very
fine.

$100

550
Gawler Agricultural Horticultural & Floricultural Society,
in silver (47mm) by Stokes & Martin Melbourne, edge
impressed “Collection of jewelery (sic) March 7 1873.” reverse
inscribed “Awarded/to/Mr R. Snellgrove”. Plugged at top
otherwise toned very fine and rare in this metal.

$200

551
Agricultural Society of New South Wales, award medal in
silver (50mm), by Hardy Brothers, Sydney, uninscribed. Edge
bruises and knocks in fields, otherwise very fine.

$180

552
New South Wales Intercolonial Exhibition, in white metal
(47mm) by Stokes & Martin c.1870’s (C.T/4). Uncirculated.

$160

553
Melbourne 1875, Philadelphia Exhibition 1876, in bronze
(70mm) by Stoker & Martin obverse depicts Captain James
Cook and Christopher Colombus either side of the globe under
the rising sun. Rim nicks otherwise extremely fine and scarce.

$280

554
Royal Geographical Society of Australia, Victoria Branch/
The Sachse Medal for Research and Discovery in silver plated
lead (69mm) by Stokes, uninscribed. Grafitti scratch on
reverse otherwise very fine and rare.

$150

The obverse depicts Cook and Columbus either side of globe supporting
Coat of Arms.
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555*
Villiers & Heytesbury Agricultural Association, in bronze
(38mm) by Stokes & Martin, inscribed ‘1st / Prize / Awarded /
to / H.D.Stewart / For / Harrow for General Purposes’, edge
inscribed ‘Annual Show Warrnambool, 17 Oct 1877’. Edge
bruises, otherwise very fine and rare.

$180

556
Australian Juvenile Industrial Exhibition Ballarat, 1878 in
bronze 47mm by E. Altmann Melbourne, inscribed on edge
W.G. Burton. Very fine.

$100

 

 

557*
Sandhurst Industrial Exhibition, 1879 Awarded to Eliza
Clarkson, Fitzroy,   Vase Wool Flowers, Die by Ernst. A.
Altmann Melbourne in silver 38mm; Geelong Industrl. &
Juven. Exhibition 1879-80 Awarded to C. Clarkson, N. Fitzroy,
Wool Flowers by Ernst. A. Altmann Melbourne in silver (28mm
x 23mm). Fine - very fine. (2)

$300

Ex Greg Smith (lot 3893) Collection.

558
The Royal Society of New South Wales Sydney, William
Branwhite Clarke M.A. F.R.S 1878, in bronze (55mm) by J.S &
A.B Wyon (C.1878/5). Also silver medalet (C.1880-81/6). Good
very fine; fair. (2)

$60

559
Sydney International Exhibition, 1879, in silver (77mm) by
J.S.& A.B.Wyon, uninscribed. With edge bumps, surface
scratches, good very fine.

$400

560
Sydney International Exhibition, 1879, in bronze (76mm) by
J.S. & A.B. Wyon, rev. inscribed “First Order of/ Merit/
Awarded to/ James Fry & Co./ Ballarat Mills/ Victoria”. Good
extremely fine and rare when inscribed.

$250

Ex Spink Australia Sale 34 (lot 615) and Noble Numismatics Sale 60 (lot
1042).

561
Sydney International Exhibition, 1879, medal in bronze (76mm)
uninscribed. Extremely fine.

$170

562*
“Crown St/Public School,” in silver (50mm) by British maker
plain fields with wreath either side, engraved “presented to /
Charles Perry.” “For/ Distinguished success/ University/
Junior Exam/ 1879.” Set with ornate scroll mount, nearly
extremely fine and rare.

$300
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563*
Roller skating, Masonic Hall West Maitland, in silver (31mm)
handcrafted “presented/ to C.G Osborne/ by/ J.E.Taylor/
1879”. Engraving is amateurish, reverse of flan poorly cast
otherwise very fine/ fine and scroll mount at top.

$300

Sold with photocopy of contemporary advert.

564*
Agricultural Society of N.S.W., in silver (51mm) by Hardy
Bros, Sydney, rev. inscribed “T.H.Smith/ Chief/ prize-taker/ in
Secns I and II/ Grafton, 1880”. Edge knocks, otherwise
extremely fine and rare to a country town.

$200

Ex Spink Australia Sale 34 (lot 657) and Noble Numismatics Sale 60 (lot
1064).

565
Melbourne International Exhibition, 1880, in bronze (76mm)
by H.Stokes, edge impressed ‘J.McFarlane - Juror’. Spot on
reverse, mark on face otherwise FDC.

$100

J.McFarlane was Juror for Section 8 - Mathematical Instruments, Cutlery,
Clocks and Watches.

566
Australian International Exhibition, Sydney 1879-80,
Melbourne 1880-81, in bronze (76mm) by J.S. & A.B. Wyon,
edge impressed “571”. Nearly uncirculated.

$280

Ex Spink Australia Sale 29 (lot 2165) and Noble Numismatics Sale 56
(lot 695).

 

567*
Parramatta Juvenile & Industrial Exhibition, 1883, in bronze
(30mm) (C.1883/2). Nearly extremely fine.

$200

568
Adelaide Jubilee International Exhibition, 1887, in bronze
(76mm) by E.A.Altmann, Melbourne, rev. ‘First Order of Merit’
(C1887/5). Good extremely fine.

$120

obverse only
569*
The Royal Agricultural & Horticultural Society of South
Australia, edge inscribed Awarded to F.W. Allen for Blood
Entire, class 107 Sept. show 1887,in silver 70mm, the die by J.
S. & A. B. Wyon. Polished, very fine.

$200

Ex Greg Smith (lot 3978) Collection.
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570*
Jubilee Juvenile & Industrial Exhibition, Geelong, 1887,
award medals in silver (23 x 36mm) by E.A.Altman, Melbourne,
inscribed on reverse lf first medal ‘Lilian Wright / for /
Watercolour / (flowers)’; second medal inscribed ‘Lilian
Wright / for / Crayon / Drawing’. Extremely fine. (2)

$500

571
Queen Victoria Jubilee,1887 in white metal (31mm) by Stokes
& Martin (C.1887/27) Diamond Jubilee 1897 in white metal
(38mm) by Evan Jones (C.1897/91) (2). N.S.W Railways Jubilee
1905 in copper (30mm) by Amor (C.1905/6). Very fine- extremely
fine. (4)

$90

Lot 572

572*
Australia’s Centenary, 1888 in bronze (51mm) by W.J. Amor
(C.1888/1). Good extremely fine, some original mint red, with
case of issue.

$400

 

573*
Centennial International Exhibition, Melbourne, 1888, medal
in gold (46.3gms) by Stokes & Martin - Melbourne Mint,
inscribed on edge Dr Theodor Schuchardt. Nearly extremely
fine.

$1,250

574
Centennial International Exhibition, Melbourne, 1888, in
silver (52mm), edge impressed ‘John Keys Esq., M.L.A.’
Uncirculated.

$200

575
Centennial International Exhibition, Melbourne, 1888, in
bronze (76mm) by Stokes & Martin, edge impressed
‘J.Thompson Esq.’ Cased. Some spotting otherwise
uncirculated.

$200

J.Thompson - Juror for Section 12, Jewellery.

 

part
576*
Bowen Pastoral & Agricultural Society, in gold (illustrated)
and silver (26mm) by E.A. Altman and silver (26mm) by
Whittenbach, all to Thomas Anderson for horses 1889, 1890
and 1897 (W.B6, 7). The first brooch mounted otherwise good
very fine, others good fine. (3)

$350

577
The National Agricultural & Industrial Association of
Queensland, in bronze (51mm) by J.S & A.B Wyon, “Exhibition/
1891/ W.H. Stone/ Stock/ Saddle” (W.N2). Very fine.

$150
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part
578*
Tasmanian International Exhibition, 1891-2 in silver and
bronze (32mm) by Stewart (C.1891-2/ 2, McNeice 9.1
uninscribed). Good extremely fine. (2)

$200
Ex Greg Smith (lot 3917) Collection.

579*
University of Sydney, N.S.W., award medal in gold (15ct, 70gms,
42mm) in scribed on rev “M.B. and CH.M.Exam / 1894 / Robert
Gordon Craig”. Cased. Small edge knocks, otherwise good
extremely fine.

$1,500
580
Royal Agricultural Society of New South Wales, Sydney, Sir
Robert Duff obverse, in white metal (43mm) by W.J.Amor (C.H/
3) (circa 1894). Edge nick and bend otherwise nearly
extremely fine.

$100
581
Brisbane Exhibition, 1910 in gilt bronze (23mm) by F.W.Nissen
(C.1910/2), 1897 in silver (17mm) by Stokes (C.1897/77), 1862
London in bronze (21mm). Also checks, in aluminium 3d
(26mm) for admittance of children to West’s pictures matinees.
Plain checks 5d in brass (38mm) 6d in aluminium (28mm and
25mm) the second with V.C, and a  20c Sapho check (18mm).
Very fine- extremely fine. (8)

$100

Lot 582

582*
Towers Pastoral Agricultural & Minning Association, in
silver (49mm) by Evan Jons inscribed “Queens Cross Reef/
G.M.Co Ltd./ Collection of/ Mineral ore/ 1903” (W.T1). Toned
otherwise nearly extremely fine.

$350

583
The Royal Agricultural Society of Victoria, in silver (48 mm)
by Stokes, reverse inscribed “James Wilson/Hampshire Down
Ram”. Nearly extremely fine.

$150

Ex E.J. Andrews Collection.

 

584*
Department of Agriculture Victoria, Shepparton, in gold (15
crt.) (31mm) by Stokes, awarded to Claude R. Roper, 1904,
Draught Filly 3 years old. Ring suspender broken off,
otherwise good extremely fine.

$350

 

585*
Exhibition Australian Manufacturers & Products A.N.A 1905-
6 in aluminium (28 x 24mm) (C.1905-6/1, illustration not
available). The map of Australia has been cut out (voided),
Fine and rare.

$100

 

586*
Visit of American Fleet Souvenir, 1908, brass and blue enamrl,
Arms and flags, reverse map of Australia (C.1908/7). Fine.

$100
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587*
Eight Hours Demonstration, union badge, handcrafted
insilver with gold overlay (33mm x 28mm) (Smith 226) by Angus
& Coote, Sydney. Very fine and rare.

$320

 

588*
Handcrafted gold fob (15ct, 13.1gms, 46mm x 41mm) inscribed
on rev “Presented to / P.Kelly / For Services in the / Course of
Unionism / by the A.W.A / Leonora”. Good very fine.

$1,100

 

589*
Political Labour Council of Victoria, handcrafted fob in gold
(15ct, 6.4gms, 40mm x 25mm), obverse, Australian Coat of
Arms engraved within shield, motto LABOUR OMNIA VINCIT
below, reverse inscribed “Political Labour Council/ of Victoria/
Presented by/ W.O.C & W.D.C/ to/ Miss E. Mulcahy/ in
recognition of services rendred/ as Hon Sec 1910'. “1770”
has been graffittied at bottom of reverse, otherwise nearly
extremely fine.

$1,000

590
Royal Agricultural Society of Victoria, W.A.Comeadow
Memorial, medal in bronze (58mm) uninscribed; Royal
Horticultural Society of Victoria, in gilded bronze (50mm)
uninscribed, and silvered bronze (50mm) (2) both inscribed
“S.S.McKay Memorial Medal”; Red Cross Certitifcate awarded
to Miss E.M.Burchell in recognition of five years service
during the Great War 1914-19, framed. Extremely fine. (5)

$100

591
N.S.W. Rugby Football League 1915, uniface whitened enamel
on brass membership pass, stamped 1181 on reverse. (22mm).
Fine and rare.

$30

592*
Royal Agricultural and Horticultural Society of South
Australia, medal in silver (70mm) inscribed around edge
“Awarded to Mrs P.H.Suter for Champion Harness Horse
“Caesar” Sept 1918". Blue and grey tone, edge bruises, good
very fine.

$300
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part
593*
Cricket, Queensland, 9 carat gold fob medal (32mm) awarded
to H. Pegg, Interstate School Boys Carnival ball presented to
H. Pegg for takiking 9 wickets for 12 runs C. Hill v Malenda
13.1.1935. Extremely fine; very fine. (2)

$500

part
594*
British Dairy Farmers’ Association, founded 1876, award
medal in gold (9 carat, 54.87 grams, 51mm), by Mappin &
Webb, London, rev. inscribed “Awarded to Downs Co-
operative/ Dairy Association/ Coommungee/ for/ Colonial
Unsalted Butter/ Dairy Show/ 1932. Sold with another in silver
to the same recipient, 2nd prize and dated 1936. Both with
small holes at top, extremely fine and scarce. (2)

$600
Ex Spink Australia Sale 33 (lot 2564) and Noble Numismatics Sale 60
(lot 1162).

595
Queensland Amateur Swimming Association Championship,
in gilt silver (45m,m) by F.W.Nissen Brisbane “M.Kalili/ 220
Yards/ Freestyle/ 2M.22 Sec/ 1933-34”. Good extremely fine.

$50

596
Australia’s 150th Anniversary 1938, in silver plate (51mm)
by Amor (C.1938/17). Extremely fine.

$80

597
Captain James Cook Bicentenary, 1970, medallion in gold
(18ct, 52.2gms, 38mm) (C.1970/22) issued by the State Savings
Bank of Victoria, designed and struck by Stokes Ltd
Melbourne. Part crazing on obverse, otherwise uncirculated.

$650

598
Papal Visit, 1970, proof gold medallions (18ct, 1.75oz and
0.75oz, 38mm) by Matthey Garrett (C.1970/52, 53). Cased, FDC.
(2)

$1,000
Set No.471.

599
Papal Visit, 1970, proof gold medallion (18ct, 24 grams); silver
medallion (20.4 grams, sterling silver) by Pacific Medallions,
(C.1970/-). Cased, FDC. (2)

$250
Set No.41

600
Papal Visit, 1970, proof gold medallion (18ct, 24 grams); silver
medallion (20.4 grams, sterling silver) by Pacific Medallions,
(C.1970/-). Without case, FDC. (2)

$250
Set No.110

601
Royal Visit, 1970, in gold (18 carat, 1.5oz each, 38mm) by
Matthey Garrett (C.1970/59, 60) certificate 471. Without case
of issue, FDC. (2)

$1,200

602
Royal Visit, 1973, proof gold medallions (18ct, 1.50oz each)
by Matthey Garrett (C.-). Cased, FDC. (2)

$1,100
Set No.471.

603
James Cook, Endeavour 1768, (1974) in silver (40mm) by
Gravarte, Lisbon, Portugal (K.87B). In case of issue, no. 40 of
47 struck in silver, uncirculated.

$50
Klenman gives a mintage figure of 250

604
Separation 1851 - Federation 1901, medal in bronze (58mm)
by A.Meszaros for the Numismatic Association of Victoria
(C.S/2); Centenary of Proclamation of Coburg as a Shire, 1975,
medal in gilded bronze (51mm) (C.1975/2). Extremely fine -
uncirculated. (2)

$100

605
Commercial Bank of Australia Limited, medallion in gold
(22ct, 10.5gms, 25mm), commemorating the Montreal
Olympics, 1976. In case of issue. Nearly FDC.

$400
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part
606*
Numismatic Association of Victoria, fiftieth anniversary, 1996,
medallion in gold (18ct, 28.1gms, 39mm) No.001, also in sterling
silver (39mm) and gilded bronze (39mm). Uncirculated. (3)

$350

607
Collection of commemorative medalets, 1872 - 1897
(incomplete), includes C.1872/2, 1876/2, 1880/15, 1880-1/6,
1880-1/9, 1885/3, 1885/6 silver & gilt, 1886/3, 1887/10, 1887/19,
1887/22, 1887/23, 1887/24, 1887/24a, 1887/29, 1887/35, 1887/
53, 1887/67, 1887/85, 1888/10 silver & gilt, 1888/21, 1897/1,
1897/10, 1897/29, 1897/31, 1897/34, 1897/42, 1897/59, mostly
gilt. Some holed at top, good - very fine. (30)

$350

608
Victoria, award certificates including, Boort District
Agricultural & Pastoral Society, 1901, Third Prize for Draught
Stallion; 1903, Third Prize, for Pair Farm Horses; 1904, First
Prize, for Draught Mare; 1912, First Prize for Draught Filly
3yrs; Bendigo Agricultural & Horticultural Society Spring
Show, 1906, Second Prize for Pr Farm Horses; Kerang District
Agricultural Society Spring Show 1903, First Prize for Best
Imported or Colonial Entire; 1906, Second Prize for Broad Mare;
1907, First Prize for Pair Draught Horses; 1917 Prize Certificate
for One Year Old Filly, all awarded to L & J Bagnall, on heavy
card. Some staining fine - very fine. (9)

$100

609
League of Health, members badges by Amor, large black
enamelled silver plated metal badge (38mm) with legend
surrounding three mastered sailing ship; another life member
badge (27mm) attached to original Amor workcard. The
Women’s League of Health, large black enamel (38mm) with
woman exercising in centre; another but just the outer ring;
another (32mm); another attached to original Amor workcard
with details of the job. Mostly extremely fine - uncirculated.
(6)

$80

610
N.S.W. Police metal shoulder badges, pair; N.S.W. Corrective
Services, hat badge (75x58mm), legend around coat of arms,
crown above, leaf sprays below, blue, red and silver finish,
two lugs on back for wearing. Very fine - extremely fine. (3)

$70

611
Agricultural Show medals and ribbons, Ribbons for Champion
and Reserve Champion for Penrith (7), Southern Highlands
and Tableland, Gunning (2), Blacktown (2) and Minto also
medals (4) for Royal Hobart Show, Cumnock Show, Moss
Vale 1901-2001 badge and The Royal Agricultural Society of
Victoria. (17)

$40

612
Religious medalets and badges, a wide selection including
Australian Catholic Education Congress 1936; Melbourne
Catholic Diocesan Centenary 1948; National Eucharistic
Congress 1955 (3 different); St Andrew’s Presbyterian Church,
Williamstown 80th Anniversary 1933; Maternity Nursing
Association founded 1896 in bronze (50x33mm); various
religious school badges; Presbyterian pathfinder; various
Papal medals including Leo XIII award medal; many other
types, an interesting lot mostly different. Very fine -
uncirculated. (53)

$200

613
Trade Union badges, Building Workers Industrial Union of
Australia (Smith 204); Federated Ironworkers Association of
Australia (early type, cf. Smith 290); the Institution of
Engineers of Australia with “Hon Secretary” bar attached to
the base (Smith- ?); Journalist Club Sydney, annual
membership badges for 1943, 1950, 1953 (2) and undated type.
Fine- uncirculatded. (8)

$90

614
Union Badges, Smith no’s, 17, Victorian Tramways Benefit
Society Melbourne Centenary 1934- 35 (unlisted), A.S.U.
(unlisted); Registered carrier,, No 494" (unlisted) by Stokes &
Sons Melbourne, 493 but with white enamel 335, 197, N.S.W
Retail Butchers Assc by Agnew & Nicol Sydney (unlisted),
617 various with UNION running anti clockwise, 611, 646 and
Sydney Harbour Bridge Jubilee/ M.R. Roberts. Three recent,
others 1901- 1935 period. In 2 x 2 holders, described, fine-
extremely fine. (12)

$250

615
Sydney Ferry Passes, Sydney Harbour Ferries Ltd, passes
dated October to December 1957, April to June 1958, July to
September  1958, April to June 1961; Port Jackson & Manly
Steam Ship Co. July to September 1972, together with a few
ferry tokens. Mostly extremely fine. (12)

$80

616
Australian badges and pins, a wide selection including
transport, travel and membership. Mostly very fine -
uncirculated. (186)

$100
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PAPUA  NEW  GUINEA

 

617*
German New Guinea, twenty mark 1895A. Proof-like good
extremely fine or nearly uncirculated and very rare.

$18,000

Ex Sir John Ferguson Collection, Spink Australia Sale 5 (lot 681).

 

618*
German New Guinea, five mark, 1894A. Toned, very fine.

$1,500

 

619*
German New Guinea, five mark 1894A. Rim nicks otherwise
good very fine.

$1,400

 

620*
German New Guinea, two mark, 1894A. Nearly extremely fine.

$650

 

621*
German New Guinea, one mark, 1894A. Good very fine.

$250

 

622*
German New Guines, one mark 1894 A. Toned, good very
fine.

$200

 

623*
German New Guinea, half mark, 1894A. Good extremely fine.

$400

 

624*
German New Guinea, half mark, 1894 A. Nearly extremely
fine.

$250

625
German New Guinea, ten pfening, 1894A Carbon spots, dark
toned extremely fine.

$150

 

626*
German New Guinea, two pfening, 1894 A. Red uncirculated
and scarce thus.

$400

 

627*
German New Guinea, one pfening, 1894A. Red and brown,
uincirculated.

$250
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628
German New Guinea, Hotel Cafe Royal, N. Vaki, Munich, 5
M(ark) in brass (25mm). Fine.

$30
The attribution not verified.

 

 

629*
Territory of New Guinea, proof or pattern penny and
halfpenny, 1929, in cupro- nickel. Toned uncirculated and
rare, entire issue melted except for two hundred pairs.

$2,000

 

 

630*
Territory of New Guinea, proof or pattern penny and
halfpenny, 1929, in cupro nickel. Brilliant FDC and rare
nearly all were melted except for approximately two hundred
pairs. (2)

$2,000

631
Territory of New Guinea, penny to shilling 1935- 1944,
complete set in supreme album. Extremely fine- uncirculated.
(11)

$70

632
Territory of New Guinea, Edward VIII, pennies 1936 (KM.6).
Uncirculated, full mint red. (11)

$30

633
Papua New Guinea, proof gold one hundred kina, 1975 (KM.9).
In case of issue, FDC.

$120

634
Papua New Guinea, proof and mint one hundred kira, 1978
(Butterfly). Uncirculated- FDC. (2)

$300
Ex J.R Leahy Collection.

635
Papua New Guinea, proof one hundred kira, 1981. FDC.

$150

Ex J.R. Leahy Collection.

636
Papua New Guinea, proof sets, 1975- 7, 1981 (2), mint sets
1977, uncirculated- FDC. (6)

$150

Ex J.R. Leahy Collection.

NEW  ZEALAND

637
George V - George VI, threepences and sixpences, 1933-1947.
Mostly extremely fine or better. (20)

$40

638
George V, shilling, 1946. Nearly uncirculated.

$40

639
George VI, year set, 1946 (missing the florin). Extremely fine-
good extremely fine. (6)

$50

 

640*
George VI, proof silver pattern crown (1949) by Hugh Paget,
reverse MODEL (30.3 grams), with high edge rim (6mm). A
golden toned frosted proof, FDC and extremely rare.

$2,000

641
Elizabeth II, proof sets, 1980- 8; New Zealand proof dollars
1975- 8, 1980- 1983 (both) 1984, 1985, 1987, 1988; mint sets
1965, 1981, 1983- 5. Cased mint dollars, 1970, 1974, 1979- 82, 83
(both) 1984- 6. Also Royal wedding crowns 1981 ( Great Britain,
6) (Uganda 2). In cases of issue. Uncirculated- FDC. (48)

$200

642
Elizabeth II, proof and mint issue, 1968- 1990 incomplete,
includes commemorative ten dollar note single and uncut
strips or pairs (5). All in cases of issue, uncirculated- FDC.
(60)

$600
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643
Elizabeth II, fifty cents, bi-metallic aluminium bronze of “HMB
Endeavour”, 1994 (KM.90, [US$15 Unc]). Uncirculated. (20)

$120

644
Elizabeth II, fifty cents, bi-metallic aluminium bronze of “HMB
Endeavour”, 1994 (KM.90, [US$15 Unc]). Uncirculated. (50)

$250

645
Elizabeth II, fifty cents, bi-metallic aluminium bronze of “HMB
Endeavour”, 1994 (KM.90, [US$15 Unc]). Uncirculated. (100)

$500

 

646*
Elizabeth II, mint set, 2000, containing the wattle finish, silver
five dollars struck with Solomon islands die in error. In pack
of issue, uncirculated and extremely rare.

$500

647
Elizabeth II, mint set, 2000, containing the wattle finish, silver
five dollars struck with Solomon islands die in error. In pack
of issue, uncirculated and extremely rare.

$500

 

648*
New Zealand International Exhibition 1882 in silver (36mm)
uninscribed (M.1882/25). Good extremely fine.

$250

649*
New Zealand Industrial Exhibition, Wellington 1885, in gilt
silver (42mm) by S. Kohn “Edward H. Hill” (M.1885/1). Nearly
extremely fine and rare with this finish.

$400

 

650*
HMS New Zealand, 1913, in silver (36mm) by W.R. Bock
(M.1913/3). Toned, underlying brilliance a trifle ploished,
in leather pouch of issue, nearly uncirculated.

$200

651*
Auckland I.A. & M. Exhibition 1913- 14, in silver (29mm) by
A. Kohn, uninscribed (M.1913-14/2). Attractively toned, good
extremely fine.

$250

652
New Zealand milk and bread tokens, a wide selection in metal
and plastic. Fine- extremely fine. (44)

$100


